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DECRETO COMMISSARIALE NR. 15 DEL 03. 01.2019

OGGETTO: INCARICHI DI RESPONSABILE DEL SERVIZIO E DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA. CONFERIMENTO TEMPORANEO.  1 GENNAIO – 31 GENNAIO 2019
IL COMMISSARIO PREFETTIZIO CON I POTERI DEL SINDACO
Vista la Legge Regionale 5 dicembre 2018, n. 20, pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Emilia-Romagna n. 380 in pari data, recante “Istituzione del Comune di Sorbolo Mezzani mediante fusione dei Comuni di Sorbolo e Mezzani nella Provincia di Parma”, con la quale è stato istituito, a far tempo dal 1 gennaio 2019, il Comune di Sorbolo Mezzani mediante fusione dei contigui Comuni di Sorbolo e di Mezzani;

Visto il decreto prot. nr. 58883 del 19/12/2018, con il quale il Prefetto della Provincia di Parma ha nominato il Commissario Prefettizio per la gestione provvisoria del nuovo Comune di Sorbolo Mezzani a decorrere dal 1 gennaio 2019 e fino all’insediamento, a seguito delle elezioni, degli organi ordinari, conferendo allo stesso i poteri di Sindaco, Giunta e Consiglio Comunale;
Visto lo Statuto del Comune di Sorbolo, che, in mancanza di uno statuto provvisorio e sino all’approvazione del nuovo, si applica al comune di Sorbolo Mezzani ai sensi dell’art. 1, comma 124, lett. c) della legge n. 56 del 7 aprile 2014;
Vista la citata legge regionale ed in particolare l’art. 3, comma 4, per la quale i regolamenti e gli atti amministrativi a contenuto generale, ivi compresi gli strumenti urbanistici, dei Comuni di Mezzani e Sorbolo restano in vigore, in quanto compatibili, ai sensi dell’articolo 14, comma 3, della legge regionale n. 24 del 1996, sino a quando non vi provveda il Comune di Sorbolo Mezzani;
Visto che, in forza dei regolamenti generali degli uffici e dei servizi dei suddetti enti, approvati per il Comune di Sorbolo, con Delibera di giunta comunale n. 37 del 13 giugno 2017 e, per Mezzani, con deliberazione di giunta n. 22 del 16 giugno 2017, sono stati conferiti gli incarichi di Responsabile degli Uffici e dei Servizi come di seguito indicato:
· il Dr. Andrea Cipriani e l’ing. Valter Bertozzi sono stati nominati Responsabili rispettivamente del Servizio al Cittadino e del Servizio Uso e Assetto del Territorio e Sviluppo Economico dei singoli Comuni, con il provvedimento n. 5 del 2 marzo 2015 del Sindaco di Sorbolo e con provvedimento del Sindaco di Mezzani n. 2 del 2 marzo 2015 sino alla scadenza del mandato amministrativo;

· il Dr. Francesco Bubbico è stato nominato Responsabile del Servizio Affari Generali dei singoli Comuni rispettivamente con provvedimento n. 4 del 2 marzo 2015 del Sindaco di Sorbolo e con provvedimento del Sindaco di Mezzani n. 2 del 2 marzo 2015, sempre indicando come termine la scadenza del mandato amministrativo; 
· il dr. Domenico La Torre è stato nominato Responsabile del Servizio Economico Finanziario dei singoli Comuni rispettivamente con provvedimento del Sindaco di Sorbolo n. 1 del 28 febbraio 2018 e provvedimento del Sindaco di Mezzani n. 1 del 28 febbraio 2018, con il medesimo termine di cui sopra;

Richiamata nuovamente la legge regionale ed in particolare l’art. 3, per la cui previsione il Comune di Sorbolo Mezzani subentra nella titolarità delle posizioni e dei rapporti giuridici attivi e passivi che afferiscono ai preesistenti Comuni di Mezzani e Sorbolo, ai sensi dell’articolo 14, comma 2, lettera a), della legge regionale n. 24 del 1996;
Considerato infine che con delibera assunta dai rispettivi Consigli Comunali, n. 40 del 29 novembre 2018 e n. 34 del 29 novembre 2018, i comuni di Sorbolo e Mezzani hanno provveduto a revocare il trasferimento all’Unione Bassa Est Parmense delle funzioni esercitate per conto degli stessi enti territoriali, relative a: 

· organizzazione generale dell'amministrazione, gestione finanziaria e contabile e controllo;

· organizzazione dei servizi pubblici di interesse generale di ambito comunale, ivi compresi i servizi di trasporto pubblico comunale;

· catasto, ad eccezione delle funzioni mantenute allo Stato dalla normativa vigente;

· pianificazione urbanistica ed edilizia di ambito comunale nonché la partecipazione alla pianificazione territoriale di livello sovracomunale;

· organizzazione e gestione dei servizi di raccolta, avvio e smaltimento e recupero dei rifiuti urbani e la riscossione dei relativi tributi;

· progettazione e gestione del sistema locale dei servizi sociali ed erogazione delle relative prestazioni ai cittadini, secondo quanto previsto dall'articolo 118, quarto comma, della Costituzione;

· edilizia scolastica per la parte non attribuita alla competenza delle province, organizzazione e gestione dei servizi scolastici;

· gestione e manutenzione verde pubblico;

· edilizia residenziale pubblica;

· gestione e manutenzione strade;

· gestione impianti sportivi e ricreativi;

· servizi necroscopici e cimiteriali;

· accoglienza informazione e promozione turistica;

· sviluppo economico (commercio);
Rilevato che prima di tale revoca, per l’esercizio delle funzioni conferite, l’Unione Bassa Est Parmense aveva nominato i responsabili di servizio, come di seguito indicato:
· il Dr. Andrea Cipriani e l’ing. Valter Bertozzi sono stati nominati Responsabili rispettivamente del Servizio al Cittadino e del Servizio Uso e Assetto del Territorio e Sviluppo Economico con il provvedimento n. 3 del 2 marzo 2015;

· il Dr. Francesco Bubbico è stato nominato responsabile del Servizio Affari Generali con provvedimento n. 12 del 2 novembre 2016;
· il Dr. Domenico La Torre è stato nominato Responsabile del Servizio Economico Finanziario con provvedimento n. 2 del 28 febbraio 2018; 

Rilevato inoltre che, come prescritto  dall’art. 3, commi 4 e seguenti, della legge regionale 19 dicembre 2002, n. 37, è stato costituito, in seno alla suddetta Unione l’Ufficio Espropriazioni con competenza relativamente alle procedure espropriative per i Comuni di Sorbolo e Mezzani e che, con provvedimento di nomina n. 3 del 2 marzo 2015, ne è stata affidata la responsabilità all’Arch. Renzo Bruschi;  

Considerato che il comune di Sorbolo Mezzani subentra nelle convenzioni attualmente ancora vigenti per il trasferimento all’Unione delle funzioni relative alla gestione del personale e ai servizi demografici per il Servizio Affari Generali e della protezione civile per il Servizio Assetto e Uso del Territorio e Sviluppo Economico, per le quali sono confermate le nomine del Dr. Francesco Bubbico e dell’Ing. Valter Bertozzi; 

Considerato, comunque, che gli tutti gli incarichi conferiti dall’Unione con i sopra citati provvedimenti riportavano come termine finale la cessazione del mandato del presidente nominante; 
Visto, altresì, il contratto collettivo sull’ordinamento professionale stipulato il 31 marzo 1999, ed, in particolare, gli artt. 8, 9 e 10;

Visti, infine, gli artt. 13 e 14 del contratto collettivo nazionale di lavoro per il quadriennio giuridico 2002-2005 e per il biennio economico 2002-2003 stipulato il 22 gennaio 2004; 

Visto il testo unico delle leggi sull’ordinamento delle autonomie locali approvato con d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e successive modificazioni e in particolare, l’art. 50, comma 10 del summenzionato testo unico, che demanda al sindaco la nomina dei responsabili dei servizi e l’attribuzione degli incarichi dirigenziali, secondo le modalità ed i criteri stabiliti dai successivi articoli 109 e 110, nonché dallo Statuto e dal regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;
Visto, inoltre, il richiamato art. 109 del predetto testo unico, che stabilisce che gli incarichi di responsabile dei servizi sono conferiti con provvedimento motivato e secondo criteri di competenza professionale, in relazione agli obiettivi indicati nel programma amministrativo;

Visto lo Statuto del Comune, ed, in particolare, l’art. 38, che replica la menzionata disciplina legislativa;
Ritenuto necessario confermare il conferimento delle attribuzioni e delle relative funzioni di ogni singola unità organizzativa di massimo livello denominate servizio cui sono preposti i responsabili e all’ufficio espropriazioni nominandone i responsabili e le connesse posizioni organizzative, come identificate nei provvedimenti e nelle delibere di giunta degli enti conferenti;  

Considerato che, nelle more dell’approvazione del Regolamento Generale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi dell’ente, anche al fine di consentire lo svolgimento dell’attività amministrativa, il conferimento viene disposto a carattere provvisorio sino al 31 gennaio 2019 e comunque sino all’approvazione del suddetto Regolamento; 
Rilevato che secondo l’attuale disciplina regolamentare il trattamento economico accessorio del personale incaricato per le posizioni organizzative è composto dalla retribuzione di posizione e dalla retribuzione di risultato, ed assorbe tutte le competenze accessorie e le indennità, compreso il lavoro straordinario, secondo la disciplina prevista dai contratti collettivi nazionali di lavoro e che l’importo della retribuzione di posizione è determinato con la deliberazione della giunta comunale ed è graduato secondo il vigente sistema di misurazione e valutazione;
Visto il testo unico sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche approvato con d.lgs. 30 marzo 2001, n. 165, e successive modificazioni, ed, in particolare, gli artt. 19 e 27;

Visto il D.L. 10 ottobre 2012, n. 174,  convertito con modificazioni dalla L. 7 dicembre 2012, n. 213;

Visto il D. Lgs. 14-03-2013, n. 33 recante Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni;

Visto l’art. 50, comma 10, e 107 del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con d. lgs. 18 agosto 2000, nr. 267;

Tutto ciò premesso, 
DECRETA:

1. di conferire temporaneamente la nomina, quali responsabili di servizio ed ufficio, dei seguenti dipendenti :

a) Dr. Francesco Bubbico, categoria D posizione economica 1 di cui al vigente ordinamento professionale, Responsabile del Servizio di Affari Generali;
b) dott. Domenico La Torre, D posizione economica 1 di cui al vigente ordinamento professionale, Responsabile del Servizio Economico-Finanziario;
c) dott. Andrea Cipriani, categoria D posizione economica 4, Responsabile dei Servizi al Cittadino;
d) Ing. Valter Bertozzi, categoria D posizione economica 4 di cui al vigente ordinamento professionale, Responsabile del Servizio Assetto ed Uso del Territorio, Sviluppo Economico;
e) Arch. Renzo Bruschi, categoria D posizione economica 3, di cui al vigente ordinamento professionale, Responsabile dell’Ufficio Espropriazioni;
2. di attribuire ai predetti funzionari gli incarichi di:

a) direzione degli uffici e dei servizi, secondo i criteri e le norme dettati dallo statuto e dai regolamenti del Comune, spettando loro la gestione amministrativa, finanziaria e tecnica mediante autonomi poteri di spesa, di organizzazione delle risorse umane, strumentali e di controllo;

b) tutti i compiti, compresa l'adozione degli atti e provvedimenti amministrativi che impegnano l'amministrazione verso l'esterno, non ricompresi espressamente dalla legge o dallo statuto tra le funzioni di indirizzo e controllo politico-amministrativo degli organi di governo dell'ente o non rientranti tra le funzioni del segretario o del direttore generale;

c) attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti con gli atti di indirizzo adottati dagli organi di governo, tra i quali in particolare, secondo le modalità stabilite dallo statuto o dal regolamento generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi ed in particolare a titolo esemplificativo e non esaustivo:

· la responsabilità, per quanto di competenza in base alle funzioni trasferite all’Unione bassa est parmense e alle normative vigenti in materia, delle procedure d'appalto e di concorso;

· la stipulazione dei contratti;

· gli atti di gestione finanziaria, ivi compresa l'assunzione di impegni di spesa;

· gli atti di amministrazione e gestione del personale;

· le attestazioni, le certificazioni, le comunicazioni, le diffide, i verbali, le autenticazioni, le legalizzazioni ed ogni altro atto costituente manifestazione di giudizio e di conoscenza;

· gli atti ed i provvedimenti a loro attribuiti dallo statuto e dal regolamento generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune datore di lavoro e degli enti comandatari;

3. di stabilire che gli incarichi avranno decorrenza dalla data del presente provvedimento fino al 31 gennaio 2019 e comunque fino all’adozione del Regolamento Generale sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del comune di Sorbolo Mezzani;
4. di conferire ai predetti dipendenti ai sensi dell’art. 25 comma 8 del vigente regolamento generale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi l’incarico di posizione organizzativa con la connessa retribuzione di posizione già corrisposta dai Comuni Di Sorbolo, Mezzani e dall’Unione in proporzione al servizio che sarà prestato nel corso dell’anno 2019;
5. di trasmettere copia del presente decreto agli interessati, per opportuna conoscenza e norma, nonché agli uffici del personale e di ragioneria, per il seguito di rispettiva competenza.

Il Commissario Prefettizio
 F.to Dott. Sergio Pomponio
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